



DIARIO DE CÁCERES
PERIÓDICO CATÓLICO
REDACCIÓN-ADMINISTRACIÓN-IMPRESA
Portal Llano, 39

Suscripción.—En Cáceres: un mes, una peseta. Fuera de Cáceres: un trimestre, 3'50, (pagando en la Administración ó en la secretaría del Obispado en Coria, 3 pesetas). Extranjero, un año, 24 pesetas.
Anuncios.—En primera plana: línea: cuerpo diez, 0'25 pesetas; en segunda, línea, cuerpo ocho, 0'20; en tercera: línea, cuerpo diez, 0'10; en cuarta: línea, cuerpo ocho, 0'05.—Descuentos en los anuncios: por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15, y por un año, el 50.
Esquelas de funeral.—En primera plana: a dos columnas, 35 pts.; a una, 25. En segunda plana: a dos columnas, 25 pesetas; a una, 15. En tercera plana: a dos columnas, 20 pesetas; a una, 10.
Comunicados.—Precios convencionales.

No se devuelven originales.

LA RELIGIÓN Y LOS REPUBLICANOS

España católica y los republicanos reformistas

I

La razón de ser ó existir la prensa periódica católica (notese que decimos «católica») es, como con suma autoridad lo declararon los Romanos Pontífices Pío IX y León XIII (de este último son las palabras que siguen y pueden verse en su Encíclica *Etsi Nos*), la necesidad imperiosa de su suyo é imprescindible en las presentes circunstancias, de levantar fuerte muralla que detenga la avalancha de errores que cada día invade más terreno con la mala prensa, para lo cual se debe (esto es, hay obligación) contraponer escritos á escritos, á fin de que los mismos medios, que tanto tienden á la ruina, se conviertan en salud y beneficio de las gentes, y que de allí, de donde procede el veneno, salga también la triaca.

No responderían á esta razón de origen los periódicos católicos si equivocando la táctica faltasen á ese deber de «contraposición», ya esquivando, ya omitiendo las cuestiones que plantean los enemigos de la religión y de la política católica (que «se sirven de los escritos públicos para difundir por dondequiera, con empeño, doctrinas absurdas y pestilenciales»: son palabras de la Encíclica mencionada), y procurasen «entretener la curiosidad del lector con cosas vanas, si no perjudiciales, y cuando más se emplearan en disertar sobre asuntos de intereses materiales, que ahora llamamos también «sociales», como si esto fuera lo único y de mayor monta en la vida del cristiano.

No; el periódico católico, si no lo ha de ser de sólo nombre, ha de hacer frente á los enemigos de la fe católica, de la Iglesia católica, de la política católica, «inculcando al pueblo (así lo dice León XIII) cuáles y cuán grandes son los deberes de cada uno hacia la Iglesia», para que se comprenda «cómo la virtud de la religión redun da siempre en bien de la cosa pública (y esto es *politicum* en sentido propio) y privada...»

El periódico católico no puede dejar pasar, sino que ha de estar vigilante, para confutar lo que deba ser confutado, «reprendiendo los errores (son palabras de León XIII en la Enc. cit.) y las faltas, sin acerbidad, con respeto á las personas, pero con claridad y sencillo lenguaje, que pueda fácilmente ser entendido por la multitud...; y si en esto se corre cual-

quier riesgo, fórmese la resolución de afrontarlo, porque no hay para el cristiano causa más justa para arrostrar molestias y fatigas que esto de no soportar (y dejar pasar y no poner atención) los daños de los impíos á la religión; porque, ciertamente, la Iglesia no ha educado ni puesto á sus hijos en condiciones de que, cuando el tiempo y la necesidad lo reclamen, no deba esperar de ellos ayuda ninguna, pues todos deben anteponer á su tranquilidad propia y á sus intereses privados (ya sean personales ó de empresa), la salvación de las almas y la incolmidad de los intereses religiosos».

II

El deber de contraponer «escritos á escritos», la verdad al error, y de atender cuidadosamente á la incolmidad de los intereses religiosos, nos mueve á ocuparnos hoy en las recientes declaraciones (son del pasado domingo 7 del corriente) hechas por D. Melquiades Alvarez á nombre del nuevo partido «republicano-reformista», que comanda con el señor Azcárate, en lo que importa á la religión y á España católica.

La política religiosa de los «republicanos reformistas» la expuso el orador en este párrafo de su discurso-programa:

«...Secularizar todo el Estado, destruir todos los privilegios de que aquí gozan las instituciones monásticas, impedir que la Iglesia se pueda ingerir abusivamente y convertirse en órgano directivo de la sociedad civil. Ante el Estado no ha de haber católicos, ni protestantes, ni judíos, ni mahometanos... sino exclusivamente ciudadanos que tienen iguales derechos é idénticos deberes...; matrimonio civil, secularización de cementerios, escuela neutra, libertad de cultos, supresión del presupuesto de culto y clero y separación de la Iglesia y del Estado. Esto haremos, y entonces que la Iglesia ejerza—si puede—la hegemonía espiritual sobre las almas; pero que no se diga que la ejerza á costa del auxilio que le prestan los poderes públicos.»

No hay novedad en este programa; cúmulo de errores, en donde no hay uno solo que no conste ya en los programas de todo partido liberal más ó menos explícitamente, pero fuertemente ligados con el férreo vínculo de la lógica al principio capital, fundamento común de toda la doctrina del naturalismo político.

¿Cuántas veces no han sido pulverizados esos errores político-religiosos por los apologistas católicos, los doctores, los diputados, los periodistas!

Mas lo que hoy y aquí pretendemos es poner muy de bulto que todo eso que integra el programa republicano reformista, y que es contra la fe católica, y el derecho de los católicos, es también contra España, porque España es católica.

Y que España es católica, lo han tenido que reconocer y lo han reconocido expresamente y en ocasiones solemnísimas el Sr. Alvarez y el señor Azcárate ante sus correligionarios; el Sr. Alvarez, ahora, al exponer el programa reformista; el señor Azcárate, antes en una Asamblea que convocó y que celebró en León, capital del distrito electoral que representa en Cortes.

D. Melquiades Alvarez, en el discurso que pronunció el pasado domingo (lo publicó *El País*, lunes 8 del corriente mes, plana primera, columna sexta), dijo:

«Aquellos grandes transformadores movimientos que desde el siglo XV al siglo XVIII han conmovido á la Europa entera, el Renacimiento, la Reforma, la Enciclopedia, la Revolución francesa, no han tenido ni fuerza ni repercusión bastante para romper aquí en España este

espíritu teocrático...» ¡Católico! Si el orador acertara á darle ó quisiera darle su verdadero nombre.

¡Sí! Eso es verdad. Y si el Renacimiento y la Reforma y la Enciclopedia y la revolución no pudieron quebrantar en nuestro pueblo y raza ese espíritu católico, ¿qué se promete, ni en qué puede fundar esperanzas, ni remotamente, el grupito de los republicanos reformistas?

¡Sí! Ninguna de esas hondas convulsiones con que el infierno agitó al mundo en odio á Dios, á la Iglesia y á los cristianos, tuvo aquí fuerza ni apenas repercusión sensible.

Y esto es tan cierto, que hace pocos años (1907, por ahora precisamente), decía el Sr. Azcárate en el teatro de León y ante sus electores (puede verse en *El Imparcial*, 2 Abril 1907, plana primera, columnas segunda y tercera):

«Apenas hay en nuestro país librepensadores, protestantes y ateos.»

¡Y es verdad! ¡Como que, según datos oficiales (puede verse en el censo general de población), la inmensa mayoría de los que profesan cultos disidentes ó no profesan ninguno, no son españoles; y todos no componen una cifra de doce millares, frente de una masa de 20 millones de católicos.»

Y este hecho que es innegable, que es evidente hasta poderse ver con los ojos de la cara, tiene, además del valor grandísimo, de lo positivo actual, el más grande, aún, de lo que significa esa abrumadora mayoría en España, en donde hace más de un siglo y medio se trabaja para descatolizarla desde muchas cátedras, desde las páginas del periódico y la revista, del folleto y del libro, y desde la escena y la tribuna, al amparo de las falsas libertades que deenocadenó el *derecho nuevo* para per-versión del mundo.

Todo viento de doctrina sopla aquí, y, sin embargo, España sigue siendo católica y en ella apenas hay ateos, apenas hay librepensadores, apenas hay protestantes!

Los que por «moda» ó por «pereza intelectual» no quieren apreciar más que los «hechos», aquí tienen este hecho tan positivo y cierto, en contradicción manifiesta y en oposición irreductible con sus ansias secularizadoras y librecultistas. Si son lógicos, no tienen más remedio que bajar la cabeza y reconocerlo, como lo reconocen los Sres. Azcárate y Alvarez.

Los que ponen en el *sufragio universal* la norma suprema y absoluta de la vida política, aquí tienen este tradicional, permanente é ingente plebiscito español, que afirma la religión católica, única verdadera con exclusión de toda otra. Si son lógicos, no tienen escape posible, sino resignarse y acatar la voluntad general, que mantiene la religión católica, y con el peso de veinte millones de habitantes hace incolmable la unidad de su fe y su creencia.

MANUEL S. ASENSIO.

AL VUELO

En el acto de sortear *El Debate* los premios en metálico que regala á sus lectores, dijo su director que hay una neutralidad intrínseca y otra circunstancial.

La primera mala absolutamente. La segunda... Pues la segunda es... buena. ¿No es eso?

¡Pues no es eso!

No hay en materia religiosa y político-religiosa, y social católica más que una sola especie de neutralidad.

Y esa *vill!*

Lo ha dicho Su Santidad Pío X que sabe lo que dice.

Debate, que por no saber ni sabe que el Papa condena por *vil* la neutralidad intrínseca y... la otra.

No hay más que una especie de neutralidad. Y esa pésima. Como no hay más que un sólo Liberalismo. Y ese malo, pésimo también.

Y condenado por la Iglesia de Dios.

No obstante que algunos tuvieron interés en hacer creer á las gentes que había un *liberalismo intrínseco* que llamaron «filosófico» malo y reprochable.

Y otro *liberalismo circunstancial* que llamaron «político» para ellos, bueno ó mejor dicho *provechoso*.

¿Estamos?

No ande pues *El Debate* haciendo equilibrios entre lo *intrínseco* y lo *circunstancial*.

Y decidase á no ser *circunstancial* neutro, sino *antiliberal* ó *tradicionalista* (que es lo mismo) *intrínseco*; extrínseca é íntegramente.

¡Si no quiere caer de bruces en la *vil neutralidad!*

DE TODAS PARTES

La escala de la mortalidad

Hace mucho tiempo que los estadísticos han observado que la mortalidad no era la misma en las diversas clases de la sociedad y en las diferentes Corporaciones. Recientes estadísticas nos permiten precisar y establecer una especie de escala de la mortalidad.

La posición privilegiada por experiencia es la de las gentes que no hacen nada, observando escrupulosamente las leyes de la templanza.

Después vienen los labradores, todos los que viven al aire libre, lejos de las brujas y tristes aglomeraciones.

Los maquinistas y fogoneros de los ferrocarriles, cuya existencia parece de las más duras, ocupan relativamente un buen lugar en esta jerarquía macabra, lo mismo que los camareros de hotel, á los cuales pueden asimilarse en la escala de la mortalidad.

Los mineros, los pobres, los vigilantes de alcantarillas, todos los obreros que pasan la mayor parte de su existencia bajo tierra, son los más perseguidos por la muerte.

SELECTA

Junta al Sagrario

Para Diario de Cáceres

«¿Qué bien estoy aquí, Rey Soberano! Lejos del mundo y todo lo mundano, aquí, en tu real presencia, disfruto ando las célicas dulzuras que aquí reservas para tus criaturas, se transforma mi esencia, se cambia en paraíso delicioso el destierro infeliz de mis pesares. ¡Sólo aquí soy dichoso!

¿Quién te agradecerá, Dios Bondadoso, aunque te adoren almas á millares y todo tu bondad pregone y cante, quién te agradecerá nunca bastante el haberte quedado en los altares? ¡Be-dito seas, Dios mío, bendito seas!

Siendo tan malo y tan ingrato el hombre y ofreciéndote tanto, tú en estar con el hombre te recreas y sin cesar lo llamas.

¿Cuánto lo ama, Señor, cuánto lo ama! ¡O! ¡Quién me diera estar aquí contigo sin jamás separarnos noche y día!

¿Dónde encontrar, Señor, mejor amigo ni más grata y más dulce compañía...? ¡Qué feliz soy aquí, Rey Soberano, aspirando la célica fragancia que despiden esas estancias!

¡Resistente ímán del buen cristiano! Aquí no encuentra el alma que aquí llega ni los dardos crueles ni las amargas hieles que el mundo engañoso tiene guardados detrás de sus halagos engañosos;

aquí los hombres vienen desgraciados y se tornan felices y dichosos; aquí se cambia en fuerza la flaqueza, la tristeza se cambia en alegría, en encendido celo la tibieza, la oscura noche en esplendente día; aquí halla el alma célicas dulzuras, mieles de sabrosísimos panales, que endulzan las humanas amarguras con sus ricos sabores celestiales; aquí hay alivio para toda pena, bálsamo santo para toda herida; el alma que aquí viene dolorida se cura enteramente y sale llena de robustez y vida para bogar después firme y serena por el mar de este mundo proceloso hasta arribar al puerto venturoso. ¡Qué bien estoy aquí! Nunca, Dios mío, nunca jamás olvide la costumbre de venir á templarme en esta lumbre, porque sin tu calor muero de frío. Llámame siempre, y lláname de modo que por venir aquí lo deje todo. Llámame siempre y haz ¡oh Rey Divino que venga yo obediente á tu Sagrario á buscar el auxilio necesario para seguir sin pérdida el camino que del triste destierro de este suelo me lleve á las delicias de tu cielo.

JUAN ANTONIO MARTÍN IGLESIAS

NO compréis chocolate sin probar los de La Pureza. Véase anuncio en 3.ª plaza.

CRUZADA

DE LA

MODESTIA CRISTIANA

Esta meritísima y simpática institución, tan profundamente religiosa como eminentemente social, va extendiendo rápidamente sus preciosos frutos por todas partes. De la pequeña semilla sembrada por las Hijas de María de Orihuela, ha surgido un árbol frondosísimo, cuyas pomposas ramas se extienden por todas las provincias de España. Son muchísimas las Congregaciones de Hijas de María que la han adoptado y se disponen para inaugurarla solemnemente, con un grandioso triduo, en el próximo mes de Mayo.

Ultimamente, tras las aprobaciones, bendiciones y encomios del ilustre y glorioso Episcopado español, se ha visto favorecida con la gratísima

APROBACIÓN

de Ntro. Santísimo Padre Pío Papa X.

Carta del Emmo. Sr. Cardenal Merry del Val, dirigida á la señorita Claverrana, Presidenta de la Congregación de Hijas de María de Orihuela:

«SECRETARIA DI STATO DI SUA SANTITÀ.—Dal Vaticano, 26 Marzo 1912.

Sra. Presidenta de la Congregación de Hijas de María, Orihuela.

Distinguida Señora: He recibido su carta y el adjunto Mensaje á Su Santidad, acompañado de la fórmula de la nueva *Cruzada de la Modestia Cristiana*, con las aprobaciones de los Sres. Obispos.

El Augusto Pontífice se ha enterado con singular placer de dichos documentos y alaba el celo y sentimientos altamente morales que impulsan á Vdes. á trabajar con tanto gusto en una Obra tan cristiana y tan útil, para mayor gloria de Dios Nuestro Señor y bien de las almas.

Y agradeciendo el Vicario de Cristo el filial homenaje de adhesión y veneración á Su Sagrada Persona, envía á Vd. y á todas las Congregantes, con paternal afecto, la Bendición Apostólica.

De Ud. affmo. servidor en Cristo,
R. Card. Merry del Val.

A MAL TIEMPO...

El Tiempo, preocupado con el cálculo que le hicimos para que averiguara la vida que resta al Diario, ha buscado entre sus botines elegantes los de menos botones, ha llenado de números varios pliegos de papel de barba y nos cuenta, orondo y satisfecho, el resultado de sus torpes investigaciones.

Y así confiesa el convecino su nulidad en Aritmética, disimulada por la suavidad de su cosmético:

«Pero sin duda hemos padecido un error en alguna de estas operaciones pues el resultado final que nos da, asegura que el número de días que le quedan de vida a Diario de Cáceres es de veinte, salvo que al nuevo dueño de la Imprenta Católica le parezcan mucho.
«¿Que qué que sí?»

¡Fill! n!
Y lo que se alegraría El Tiempo si no estuviera probado que es muy mal profeta!

El Tiempo, coincidiendo en esto (como en otras cosas) con un periódico republicano que por cierto murió a causa de cuestiones administrativas, presagia al DIARIO DE CÁCERES una muerte próxima.

Aquella publicación, España Libre por cierto, feneció dejándonos con vida para que le cantásemos el oficio de difuntos.

Y El Tiempo también ha de llevarnos la delantera en esta obligación, si es verdad lo que amigos de su casa vienen a contar en la nuestra.

Y debe serlo porque son personas serias las que relatan aludidas cosas. Y las apariencias, no siempre engañosas, abonan mucho en su crédito.

Y... (amor con amor se paga) le guardaremos el secreto de otras razones.

¡Palabra!

Pero déjese El Tiempo de calcular con error, vuelva a coger sus elegantísimos botines, vuelva a contar sus botones y hacer las operaciones que le dijimos y así averiguará con más exactitud la verdad sobre nuestra muerte.

¿Sabrá hacerlo El Tiempo?
¿A que nó? ¿Qué apostamos?

Manuel Plasencia Fernández

Agencia general de Negocios

y Habilitación de Clases pasivas

PLAZA MAYOR, 39.—Cáceres.

Gestiona el inmediato cobro de los Resguardos de Cuba, en las mejores condiciones para los interesados.

Se encarga de la administración de fincas rústicas y urbanas, compraventas de las mismas y de cuantos asuntos se le confíen.

FIESTAS SOLEMNES

POR CORREO

Zarza la Mayor, 9.

Después del Cuaresmal, en el que nos ha venido predicando nuestro digno Párroco, se han celebrado las funciones de Semana Santa con la solemnidad de costumbre y extraordinaria concurrencia. Ya se le había visto resurgir a esta Villa de Zarza en los solemnísimos novenarios que este año se han celebrado en honor del glorioso patriarca S. José y de la Stma. Virgen de los Dolores, cuya imagen ha sido hermosamente restaurada en los Talleres de Valencia merced a los trabajos y celo desplegado por nuestro Párroco y piedad de algunas Señoras; en ambos novenarios todas las noches el gentío era inmenso siendo pequeño el hermoso Templo parroquial para contener a tantas personas, como acudían, ávidas sin duda de escuchar la palabra y contemplar la sublimidad de nuestra religión cristiana; pero la nota más saliente, la caracte-

terística, digámoslo así, ha sido la procesión del Resucitado a la que ha concurrido el pueblo entero, hombres y mujeres; tanto a ésta como a las del Jueves y Viernes Santo han asistido las autoridades civiles y militares como igualmente asociadas del Corazón de Jesús e Hijas de María que en número de ciento con sus vistosas medallas formaban dos hermosas filas.

Como complemento y remate de todas estas fiestas ha sido la del martes de Parca a la Virgen de Sequeros en su Santuario; cantó la misa con el gusto que le es propio el Reverendo P. José Fernández (emigrado portugués), diaconando los Señores Coadyutores Monroy y Bueso; el sermón estuvo a cargo del Reverendo Párroco, quien nos hizo ver los inmensos beneficios que como españoles hemos recibido de María y como Zarceños de la Virgen bendita de Sequeros. Fué un sermón como todos los suyos buenísimo. Para terminar haré constar el entusiasmo de las Hijas de María de esta Villa, quienes excitadas por su digno Párroco han mandado a los Talleres de Valencia para su restauración a la Purísima y se espera de un día a otro. También se dice que una persona devota mandará a restaurar a la Stma. Virgen del Carmen: Así sea.

He aquí la relación nominal de las señoras piadosas que con su obolo han contribuido a la restauración de la imagen de la Virgen de los Dolores.

	Ptas. Cts.
D.ª Eugenia Chaparro...	5
La misma para la corona.	20
D.ª Baldomera de Sande...	5
La misma de limosnas recogidas	6 87
D.ª Adriana de Sande	5
Basilisa Gazapo	5
Damasa Andrade	5
Lucía Perianes	5
Isabel Andrade	5
Nemesia de Sande	5
Ricarda de Sande	5
Tomasa Zango	5
María Baz	5
Petra Gazapo	5
María Andrade	5
Florencia de Sande ...	5
Paula de Sande	5
Francisca de Sande...	5
Casilda Alemán	5
Cruz Gazapo	5
María Corón	5
Juana Gazapo	5
Emilia de Sande	5
Filomena Navarro	5
Mamerta de Sande ...	5
Paula de S. Morán	5
Emilia Andrade	5
Juana Domínguez	5
Francisca Martín	4
Felipa de Sande	2 50
Constantina de Sande ..	2 50
Emilia Hurtado	2 50
Amelia Capelo	2 50
María Pérez	2 50
Isabel Morán	2 50
Elisa del Campo	2 50
Pía Castillo	2 50
Sandalia Flores	2
Mariana Montes	2
Fernanda Beraud	2
Josefa Caparró	2
Obdulia Delgado	2
Otras devotas en cantidades pequeñas	40 13
Total	211

Mil plácemes se merecen estas señoras que tanto se afanan por la restauración de las Imágenes de sus Santos.

Corresponsal.

JORGE DOMÍNGUEZ

Gabriel y Galán, 2, esquina a la Plaza

Coloniales y curtidos, al por mayor y menor

Paquetería, Cordelería, Piedras para Molinos, de la Dordoña y La Ferté; herramientas y accesorios de molinería.

EXPENDIENDA OFICIAL DE EXPLOSIVOS

LA DETENCIÓN DE AYER

UN MENDIGO ACADALADO

Hace ya bastante tiempo que pasea por las calles de Cáceres un hombre cuya vestimenta da idea de muchas necesidades y que, para cubrirías, imploraba la caridad pública.

En el tiempo más crudo del invierno, las carnes del pordiosero tiraban encogidas por el contacto del viento que llevaba frío al pobre cuerpo del mendigo, mal encubierto por un traje roto y sucio.

Los comedores de la Tienda-Asilo han tenido muchas veces acurrucado en el rincón más oscuro, al mismo pobre que casi inspiraba compasión a sus compañeros de infortunio y que, invariablemente, rebuscaba en lo más hondo de sus bolsillos el bono que la caridad callejera le entregara para librarle del hambre, de la pesadilla que sintieron durante el invierno muchos trabajadores.

Pocos—si hay algunos—de cuantos le han visto, podrán suponer que la mendicidad para el pobre de referencia era otra cosa que el oficio de donde sacaba lo necesario para el sustento diario; todos han creído era una necesidad y, acaso lo fuera, pero originada por el vicio que le dió la costumbre, ó por otro pecado mayor: la pícaro avaricia, malsana, suicida.

Pues ese mendigo, Francisco Jiménez Mayoral, natural de Valdemorales, fué ayer noche detenido por formar escándalo en la Fuente Fria. Le condujo a la prevención el guardia municipal núm. 7, Bartolomé Fajardo.

Al cachearle y después que le sacaron una navaja del 11 y papeles sin importancia, le hallaron cosidos entre las telas rotas de su traje 6 billetes de 50 pesetas y 7 de 25; 475 pesetas que dijo ahorradas desde cuando, ha mucho, trabajó en las minas de Riotinto.

Los comentarios huelgan: es un mendigo acadalado como hay muchos acadalados que son mendigos. Dos cosas a cual peores.

Hasta que se averigüe si la procedencia del dinero es lo legítima que dice el detenido, éste ha sido puesto a disposición del Juzgado.

DE OPOSICIONES

POR CORREO

Coria, 16.

Hoy ha tomado punto para el pleito que ha de defender mañana el Sr. Morán en su segundo ejercicio de oposición a la Doctoral.

Según anuncio fijado en las puertas del Ayuntamiento, se vende una casa en la calle del Alcornocal, de reciente construcción, con amplias habitaciones y cuantas comodidades puedan exigirse. Es propiedad del Beneficiado de esta Catedral, D. Antonio Azcúaga, con quien han de entenderse los licitadores.

UN BAUTIZO

POR CORREO

Villanueva de la Sierra, 12.

Las generales simpatías de que goza en el pueblo de Villanueva de la Sierra el joven é ilustrado médico de la misma, D. Alfonso Arroyo Santos, se han patentizado una vez más con ocasión del bautizo de su primogénita, la niña Carmen Arroyo Santibáñez.

Tuvo lugar el acto en la tarde del domingo de resurrección, partiendo el acompañamiento, tan numeroso como distinguido, de casa del señor Arroyo. A las puertas de la Iglesia esperaba revestido de sobrepeliz el Sr. Cura de la misma D. Antonio Prieto, que procedió a la ceremonia con todas las solemnidades de rúbrica. Fueron padrinos de la bautiza el cumplido caballero D. Francisco Güeto y la respetable señora D.ª Carmen Santos, abuela paterna de la niña.

Después del acto religioso, los innumerables invitados pasaron a la casa del Sr. Arroyo, donde fueron obsequiados con la generosidad y delicadeza propias en el discreto felicitado. Allí abundó el champang, benedictino, jerez y otras no menos acreditadas marcas, así como caprichosas figuras en dulces, todo lo que fué servido con una esplendidez tal que rayaba en derroche.

Prestó el convite excepcional brillantez la presencia de bellas y elegantes señoritas, que con sus lujosos atavíos daban a la amplia sala de reunión singular aspecto. Estas, con los jóvenes convidados, se constituyeron luego en sesión permanente de baile, terminando bien entrada la noche la regocijada fiesta del bautizo.

Recuerdo imperecedero ha dejado este simpático acto en cuantos hemos tenido el honor de asistir a él y por el cual, después de haberlo hecho de palabra, nos repetimos honrados en volver a felicitar al señor Arroyo con la pluma.

Corresponsal.

Notas de sociedad

Enfermos.—Ha experimentado una pequeña mejoría dentro del estado de gravedad en que se encuentra, D. Cayetano Cisneros, de Alcántara. Deseamos el más pronto alivio.

Fiestas de una tomería

POR CORREO

Aldeanueva del Camino, 14.

En este momento salgo para la Virgen de la Sarrera, que se celebra en Mirabel mañana, en donde las mirabieligas lucen los trapillos de cristianar y echan la casa por la ventana.

Me acompañan mis buenos amigos D. Valentín Rodríguez, Párroco de Gargantilla, y D. Cecilio Rodríguez y D. Julián de Paz, que lo son respectivamente de Cabezabellosa y Villar de Plasencia, y en la estación de Empalme, se reunirá a la comitiva, el joven y simpático Capellán Sr. Bermejo.

A todos nos guían los estrechos lazos de amistad que nos unen con el Reverendo Párroco de Mirabel, dignísimo Arcipreste de aquella zona, el que por sus buenas y excelentes cualidades se hace acreedor al cariño de todos.

Suponemos que tanto la fiesta religiosa, como la profana, superarán en esplendor a otros años, por ser la Mayordoma D.ª Felipa Izquierdo, viuda rica y de sentimientos religiosos.

Tampoco faltará su correspondiente comedia al aire libre en teatro de verano por la tarde, y por la noche, otra a puerta cerrada como de costumbre.

También presumimos que allí tendremos el gusto de saludar a nuestro buen amigo el Párroco de Serradilla.

OLIVA

Sesión de cultos

Santo de marzo

Jueves 18.—San Eleuterio, Obispo y mr.

Parroquia de Santa María: Continúa el solemne novenario a nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de la Montaña; a las nueve, Fiesta solemne; y a las siete de la tarde, Rosario, Novena, Sermón a cargo del M. I. Sr. D. Amado Gómez Martínez, Magistral de la S. I. C. de Coria, y Salve.

En las HH. de los Pobres, los ejercicios de la tarde con S. D. M. M. y plática a las cuatro.

En el Convento de San Pablo a las cinco.

Continúan en la Iglesia de Jesús los piadosos cultos del Manifiesto, santo Rosario, bendición y reserva, al oscurecer.

ORDO

Divinum officium resitandi justa decretum «vino afflato».

19 Fer. 6. S. Patri Gonzalez (vulgo S. Telmi appellati) O. dup. maj. (H.) Ad Matut. Ivit. Him. et Resp. de Comm., Añæ. Psalm. ac Vers. Noct. de fer., II. I. N. scr. occ., Ad Laud. et Horas min. de fer. cap. et resp. brev. de Comm. = Vesp. seg. in prop. nulla com. — Comp. de Dom.

Anniversarium Dedicacionis Ecclesie Cathedralis celebrandum est sub ritu Dupl. cl. cum Octava, ab universo Clero Diocesis. Ita ex novis. Rubr. Titulo IX. 2.

Instrucción Pública

Los estudiantes en el Ejército

Por R. O. del Ministerio de Instrucción pública se ha resuelto que los alumnos oficiales y no oficiales de Universidades, Institutos, Escuelas normales y especiales, dependientes de dicho Centro, que teniendo matrícula pendiente, no pudieron presentarse a examen en los de Septiembre, ni en los extraordinarios de Diciembre, ni puedan verificarlo en los ordinarios del presente curso, por haber tenido que incorporarse al Ejército de operaciones en Africa, conserven por plazo ilimitado el derecho a examen de la asignatura ó asignaturas inscriptas, entendiéndose que este derecho caducará si no lo ejercieran en el curso siguiente a la fecha en que por término de la campaña ó por cambio de situación de los interesados cesen los motivos en que la presente disposición se funda.

PARA VESTIR ELEGANTE

Concha Mendieta Canteras

CONCEPCIÓN, 6

Se confeccionan vestidos de lana desde 30 pesetas en adelante; de niñas, desde 15, y blusas de piqué, desde 6.

Todos con géneros por cuenta de la Casa

ESPECIALIDAD EN TRAJES DE BODA

Y PRIMERA COMUNIÓN

NO CONFUNDIRSE

Concepción, 6; CÁCERES

BIBLIOGRAFÍA

EL OBRERO DEL CAMPO, por Alberto Merino. Badajoz 1912.

«El Obrero del Campo» es el título de un libro que acaba de publicar en Badajoz D. Alberto Merino a quien agradecemos el ejemplar que ha tenido la atención de remitirnos.

«El Obrero del Campo» es un estudio completo de la angustiosa situación que atraviesan los trabajadores agrícolas en España; de sus miserias, y de sus sufrimientos y de los medios que pueden ponerse en práctica por los Gobiernos y por los Ayuntamientos para redimir a la sufrida clase de jornaleros de la pobreza que los agobia.

La competencia con que el Sr. Merino trata de la transformación de la propiedad territorial y de otras varias cuestiones que tienen estrecha relación con el problema agrario, que es de palpitante actualidad, da a «El Obrero del Campo» un interés social tan intenso que no vacilamos en recomendar su lectura lo mismo a los agricultores que a los trabajadores agrícolas, para quienes se pide en este interesante libro, aduciendo poderosísimas razones, la concesión de retiros por el Estado ó por los Ayuntamientos.

El libro, cuyo precio es dos pesetas, está de venta en las principales librerías y en Badajoz, casa del autor, calle Menacho núm. 13.

NOTAS POLÍTICAS Y ÚLTIMAS NOTICIAS TELEFÓNICAS

DE MADRID, PROVINCIAS Y EXTRANJERO

NOTICIAS

Como anunciamos ayer en nuestra conferencia telefónica, la *Gaceta* publica, entre otras resoluciones de que hemos dado cuenta, una Real orden del Ministerio de la Gobernación, declarando que los Diputados provinciales que asistan a las sesiones de las Comisiones mixtas tienen derecho al cobro de las dietas a que se refiere el artículo 101 del reglamento de 23 de Diciembre de 1896 y el 92 de la ley provincial.

También inserta la relación de las declaraciones de derechos pasivos, hecha por la Dirección general de la Deuda y Clases pasivas durante la primera quincena del mes de Marzo último, y que ascienden a pesetas 77.509,10.

La próxima crisis.

Espérase que en cuanto acaben las negociaciones con Francia, caerá del poder el Gobierno del Sr. Canalejas. Esta crisis será muy extensa; pero mayor, mucho mayor, es la que ha de notarse en los establecimientos de Cáceres cuando el público se entere de que el mejor calzado se vende en el Portal Llano 45, esquina a la Machacóna.

El mejor remedio para combatir el estreñimiento son los **Grains de Vals**, laxantes, purgantes y depurativos. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Para el cumplimiento de la Ley de accidentes del trabajo se ha remitido por el Gobierno civil al Sr. Alcalde de Hervás una instancia del vecino Hipólito Serrano, pidiendo abono de jornales á Martín Calzado.

Aviso importante

EL SIGLO
ÚLTIMA SEMANA

QUIEN SE DESCUIDE NO LLEGA A TIEMPO
Fonda España

Hemos recibido una peseta que nos envía D.^a Concepción Albarrán y con la cual desea contribuir á la suscripción Nacional abierta para costear la bandera que ha de llevar el acorazado «España».

NOTAS POLÍTICAS

La publicidad de destinos

Dice un periódico de la noche: «Hemos procurado averiguar las consecuencias de la famosa Real orden dictada por el Sr. Villanueva sobre duplicidad de destinos y gratificaciones, y hasta ahora parece que el número de víctimas es muy reducido, no obstante saberse que eran muchos los funcionarios del referido departamento encartados por la referida Real orden.»

Existen algunos de elevada categoría que ni un momento han pensado en someterse á la imposición ministerial, conociendo las íntimas relaciones que mediaron entre el ministro y una persona de su familia durante la permanencia de ambos en el Consejo de Estado.»

Los gobernadores

Hoy se firmará la anunciada combinación de Gobernadores civiles, llevando el Sr. Canalejas á la sanción real los correspondientes decretos.

¿Qué va á ocurrir?

Es objeto de muchos comentarios un frase que parece ha pronunciado el Sr. Moret hablando con una persona de su intimidad.

Hablando de la próxima apertura

del Parlamento, parece que el amigo del Sr. Moret dijo á éste:

—Ahora, de nuevo á la lucha.
—¿Por qué?—repuso el Sr. Moret.
—Porque el día 1.^o de Mayo se abren las Cortes.
—¿Si se abran!—repuso el señor Moret.

A pesar de esto, es seguro que el Sr. Moret, en la entrevista que celebró con el Sr. Canalejas anteaer, le ofreció su apoyo leal y decidido en el Parlamento.

La recaudación

La recaudación del Tesoro en la primera quincena de este mes acusa una baja de 1.473.831 pesetas, determinada por la de 3.193.831 que la renta de Aduanas ofrece en la partida de carbones.

AGENCIA MENCHETO

(Prohibida la reproducción de su servicio)

Conferencias telefónicas

Madrid 17, 3:25 tarde.

Las negociaciones con Francia.

—En la Embajada inglesa

Continúa habiéndose como tema preferente de las negociaciones que sostenemos con Francia sobre los asuntos de Marruecos.

Los comentarios en los círculos políticos siguen muy variados, aunque habiéndose notado una reacción en favor de nuestros intereses debida á la actitud del Jefe del Gobierno en diversos Centros diplomáticos.

Esta mañana ha recibido á los periodistas como de costumbre el Presidente del Consejo, quien al hablar de las negociaciones, confirmó que anoche había asistido á la Embajada inglesa, donde permaneció largo rato.

También dijo que había tratado de las negociaciones, persistiendo en la actitud que siempre tuvo.

La conferencia de la Embajada.

—Contestación de Francia

En la Embajada inglesa, el Jefe del Gobierno, celebró anoche una detenida conferencia con el representante del Gobierno británico señor Buisen y el Embajador francés Monsieur Geoffroy.

Trataron con bastante amplitud del estado actual de las negociaciones, limitándose especialmente á estudiar la contestación que ha dado el Gabinete de París á la última nota que envió España.

El Embajador Mr. Geoffroy recibirá hoy ó mañana el acuerdo de su Gobierno con la extensión necesaria.

Parece ser que entre los reunidos reinó la más completa cordialidad, mostrándose conformes con que se solucionará todo satisfactoriamente.

Un avance telegráfico. El señor Canalejas satisfecho

Cuando se reunieron los representantes francés é inglés con el señor Canalejas, ya había recibido Monsieur Geoffroy un avance telegráfico de bastante extensión, donde le daban cuenta del Consejo de Ministros celebrado anteriormente y de los acuerdos tomados sobre la negociación con España.

Ese avance lo enseñó al Sr. Canalejas y al Embajador inglés.

El Jefe del Gobierno debió indudablemente sacar una grata impresión de la lectura de dicho extracto y así lo indicó la satisfacción con que hablaba del asunto, aunque, como siempre, reservando su opinión y las respuestas dadas por Francia.

Las conferencias de hoy

El Presidente del Consejo señor Canalejas estuvo esta mañana á primera hora conferenciando con el Ministro de Estado Sr. García Prieto, á quien comunicó sus impresiones acerca de la contestación del

Gabinete de París á nuestra nota última. La contestación fué bastante larga.

Después estuvo el Jefe del Gobierno conferenciando con los Embajadores de Francia é Inglaterra Mr. Geoffroy y Mister Buisen.

Horrorosa catástrofe. El Presidente pide detalles. Un pariente de Canalejas muerto

También se ha referido el Sr. Canalejas en su conversación con los periodistas, á la horrorosa catástrofe producida por el naufragio del trasatlántico «Titanic».

El Presidente estuvo en el Ministerio de Estado con el fin de enterarse de los telegramas recibidos sobre la catástrofe.

El Sr. García Prieto, por encargo de aquél, ha pedido á nuestro Embajador una relación detallada de los nombres de las víctimas de la catástrofe que sean españoles.

Parece ser que entre los muertos se halla un pariente lejano del señor Canalejas.

Aún hay pocas noticias del tremendo suceso que ha impresionado hondamente por su magnitud. El Presidente ha dicho que la catástrofe es de las más afrentosas que se han registrado hace mucho tiempo.

La combinación de gobernadores

Por fin ya ha sido ultimada la tantas veces anunciada combinación de Gobernadores. Parece ser que entrarán en ella diez provinciales, figurando cinco Gobernadores nuevos.

Háblase de algunos nombres, pero no se sabe nada concreto porque se guarda bastante reserva.

Al hablar con los periodistas, dijo el Sr. Canalejas que, definitivamente, los decretos nombrando á los nuevos Gobernadores y los restantes que atañen á la combinación aludida, serán mañana firmados por don Alfonso.

El Presidente agregó que no ha querido intervenir en el asunto, habiendo autorizado al Sr. Barroso para que lo arregle todo y aun para que lo firme.

Los Consejos de mañana

Mañana, como jueves, se celebrará en Palacio el acostumbrado Consejo de Ministros que presidirá el Monarca y el cual ha de ser de bastante interés.

Después de este Consejo, los Ministros celebrarán un Consejo en el Ministerio de la Gobernación caso de que tengan tiempo bastante.

En él cambiarán impresiones sobre la próxima apertura de las sesiones parlamentarias.

El eclipse de sol. Animación en las calles. Payasos

Con motivo del eclipse de sol que ha tenido lugar hoy, desde muy temprano ha comenzado á notarse mucha animación por las calles.

Los paseos y las plazas estaban atestados de público que usaban los indispensables cristales ahumados.

Por todas partes circulaban vendedores de catalejos y de cristales de aumento, que voceaban sin descanso sus artículos. A primera hora los nublados eran bastantes aunque se presumía que podría verse el eclipse.

Tampoco han faltado por las calles «graciosos» que disfrazados de astrónomos y con grandes telescopios hacían burdas payasadas.

Ascensión de un globo. Saludando á los madrileños. El cielo

A las nueve y cuarto de la mañana ascendió un globo del Aéreo Club tripulado por varios socios que fueron aclamados por el público. Desde las alturas, los expedicionarios comenzaron á arrojar multitud de hojitas, donde saludaban á los madrileños.

El cielo seguía algo encapotado aunque permitiendo presenciar el sorprendente fenómeno. Las nubes contribuyeron á que la oscuridad

fuere mayor, aumentando también los curiosos en las calles y plazas.

Con gran atención ha sido presenciado el eclipse. Cuando éste llegó á su apogeo, en su fase máxima, el efecto fué maravilloso.

El cielo se despeja. Diferencias de temperaturas

Cerca de las doce comenzaron á desaparecer del cielo los nubarrones que le encapotaban, quedando por completo despejado á la una en punto. Poco después el sol lucía espléndidamente, calentando á los curiosos que aún estaban en las calles.

Las diferencias de temperatura durante el eclipse, han sido muy sensibles, habiéndose hecho curiosas anotaciones en los observatorios.

Carta á nuestro Diputado

El Comisario regio del Turismo y Diputado por Cáceres Sr. Marqués de la Vega Inclán, ha recibido una carta firmada por un señor que se apellida Lemes, en la cual le manifiesta que regala á un Museo español un notable cuadro de Pereda titulado «Entrega de Génova á los españoles».

Más sobre los presupuestos

Esta mañana ha estado en el Ministerio de Hacienda el Sr. Arias de Miranda que conferenció con el señor Navarro Reverter sobre la formación de presupuestos.

Sábase que esta tarde le visitarán con el mismo motivo los Sres. Canalejas, Alba y Villanueva.

La Conjunción republicana

El Comité de la Conjunción republicano-socialista celebrará dentro de nueve días un mitin en Madrid que prepara como monstruo y en el cual ha de protestar de la pasividad con que el Gobierno ha acogido las graves acusaciones lanzadas por el ex Ministro Sr. Gasset.

En el mitin hablarán los Sres. Pablo Iglesias, Soriano, Salvatella y otros.

Audiencias militares

Esta mañana se han celebrado en Palacio muchas audiencias militares á las que han asistido muchos Generales, Jefes y Oficiales del Ejército.

Capilla en Palacio

También esta mañana se ha celebrado en Palacio Capilla pública, asistiendo numerosas personalidades, entre ellas el Sr. Marqués de Torreillas.

Se celebraron solemnes funerales por algunos antecesores de los Reyes.

Testimonio de una causa

BARCELONA.—El Capitán General ha remitido al Consejo Supremo de Guerra y Marina el testimonio de una causa que ha sido sobrelleada y que se seguía á Pablo Iglesias por insultos dirigidos al Ejército en un mitin celebrado en el año 1910.

El aviador Paula.—Un vuelo notable. El eclipse

SAN SEBASTIÁN.—Acaba de llegar el aviador Mr. Paula que ha venido realizando su vuelo notable desde El Haya. Aterrizó en la Concha siendo aplaudido por el numeroso público que le esperaba.

El aviador ha visto desde las alturas los efectos del eclipse que también ha sido presenciado en esta ciudad por numerosísimas personas. Esta tarde se elevará el aviador con pasajeros en su máquina.

Trazado de un ferrocarril

CASTELLÓN.—Han regresado á Madrid los ingenieros que han realizado el trazado del ferrocarril en proyecto de Chez á Vinaróz y de esta población á Castellón. Han sido agasajados por las autoridades.

Ferrocarril inaugurado

PALMA.—Se ha efectuado la inauguración del ferrocarril de Palma á Soler. El primer tren iba ocupado por las autoridades é invitados. Al llegar á Soler, fué aclamado por todo el pueblo. El Obispo bendijo al primer tren.

El director de las obras y los Alcaldes pronunciaron elocuentes discursos.

Un tren descarrilado

SAN SEBASTIÁN.—Al entrar en la estación un tren de viajeros descarriló aunque sin que se ocasionaran afortunadamente desgracias personales.

I. GIRAUD

DENTISTA

Plaza Mayor, 3.—CACERES.

CONSULTA DE SEIS A NUEVE

SOCIEDAD Artístico-Fotográfica

Puerta de Mérida, 2.—CACERES

LA PUREZA

Gran Fábrica de Chocolates

movida por electricidad

DE

Salutarie González

PLASENCIA

Depositarío en Cáceres:

D. Adolfo Carrero.

IMPRESA Y LIBRERÍA CATÓLICA

DE

Santos Floriano y González.

Academia politécnica de Ntra. Señora de Guadalupe

Para alumnos de 1.^a y 2.^a enseñanza, Magisterio y estudios de las Facultades de Farmacia, Derecho, Ciencias, Letras, preparatorio de Medicina, Correos, Telégrafos é ingreso en otras carreras especiales tanto civiles como militares.

Instalado en local inmejorable por sus condiciones higiénicas y á unos doscientos metros del Instituto General y Técnico.

UNICO CON PROFESORADO ESPECIAL.

REPASO de las asignaturas de 2.^a enseñanza y Magisterio y preparación para Grado, Reválida, ingreso en Bachillerato y Magisterio.

Preparación para las oposiciones á escuelas de niños y de niñas.

Profesores con título.

ALUMNOS INTERNOS, MEDIO EXTERNOS Y EXTERNOS.

Resultado obtenido en el curso de 1910 á 1911:

Matriculas de honor..... 6 | Notables..... 27
Sobresaliente..... 19 | Aprobados..... 79

Reglamento y condiciones pídanse al Director

D. Francisco Campón Rico

CALLE ANCHA, NÚM. 2.—CACERES.

LA ARABIA

ALMACÉN DE AZÚCARES Y CAFES
LUCAS BOTICARIO Y HERMANO.-CAÑAVERAL (CÁCERES)

CUENTA CORRIENTE CON EL BANCO DE ESPAÑA

GRAN TORREFACCIÓN DE CAFES
EXQUISITOS CHOCOLATES

con aparato alemán, único en su clase establecido en España. Precio: 6 pesetas kilo; 15 por 100 de descuento al por mayor.

elaborados á brazo, con riquísima canela de Ceilán y Cacaos de las mejores procedencias. Precios: pesetas, 1'25, 1'50, 1'75, 2, 2'25 y 2'50 paquete. Descuento al por mayor. (Estos Chocolates están analizados por el Laboratorio Químico Municipal de Madrid.)

CERERÍA.

Se garantiza la pureza de nuestra cera para el culto, con mecha de exclusiva invención y sin competencia entre las conocidas. Precios: 1.ª clase, á 2'25; 2.ª, á 2 pesetas libra. Descuentos al por mayor.

Envíos franco de porte, ferrocarril y embalaje

DE VENTA EN LOS PRINCIPALES COMERCIOS

Se reciben encargos de CERA, en la **Imprenta y Librería Católica**, y de **CHOCOLATES Y CAFES**, **Joaquín Meléndez**, **Alfonso XIII**

GRANDES TALLERES DE CONSTRUCCIONES MECÁNICAS
Y FABRICACIÓN DE SIFONES PARA AGUA DE SELTZ
A. VAZQUEZ DEL SAZ.—Zurbano, 51, MADRID

Los más importantes de España dedicados á la construcción de máquinas perfeccionadas para la elaboración de gaseosas, sidras, agua minerales y vinos Champagne. Aparatos de todos sistemas para Cervicerías, Cafés, Establecimientos de bebidas y despachos de refrescos espumosos. Botellas, ácido carbónico, esencias y material completo para fabricantes de gaseosas y cervezas.

PÍDANSE CATÁLOGOS

En la **Imprenta y Librería Católica**, Portal Llano, 39, hallará el público un inmenso surtido en objetos de escritorio, dibujo y religiosos á precios reducidos.

MANUEL VIVAS PACHECO

AGENCIA INTERNACIONAL DE ADUANAS

CASAS EN || Marvão (Portugal), y Valencia
 || de Alcántara (España).

Comisiones, Consignaciones y tránsitos

Representantes en todos los puertos y fronteras para activar cuantas cuestiones sean precisas.

Dirección telegráfica "VIVAS."

Esta casa tiene empleados á la llegada de todos los trenes para cumplir las órdenes de sus clientes.

Farmacía, Droguería y Librería de Guarema.

Licenciado Joaquín Castel

Productos Químicos.

Portal Llano.—Cáceres.

OCASIÓN

En 500 pesetas se cede una buena Máquina de Gaseosas Bratbi, con generador, etc., un embotellador para bola y otro para sifones. Dirigirse al Farmacéutico de Villagarcía (Badajoz).

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

CAPITAL SOCIAL

Doce millones de pesetas efectivas

Completamente desembolsado

45 años de existencia

Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

Seguros sobre la Vida

Seguros contra incendios

SUBDIRRECTOR EN EXTREMADURA:

Don Claudio González Alvaroz

Oficinas: **Graja, 15 y 17.—Cáceres**

(Número autorizado por la Comisaría de Seguros)

SOBRINO DE GABINO DíEZ

Hierros, ferretería y coloniales

Grandes existencias en

VIGUERÍA DE HIERRO

PARA CONSTRUCCIONES.

Cortas, 40.—CÁCERES

¡Café de Viena

ALFONSO XIII

NÚMERO 16

En este acreditado establecimiento se sirven los cafés y bebidas más selectos, todos de legítima procedencia y de las más acreditadas marcas.

Helados, patatas fritas procedentes de Madrid, sambres.—SUCURSAL EN EL PASEO DE LA PLAZA.

M. GÓMEZ E HIJO
 Escultores — San Antón, 6, Cáceres

Se hacen dorados, bruidos. Se esmalta y cincelan. Además se pintan Capillas y Camarines al óleo.



Se construyen imágenes en madera. Retablos, Andas y Sagrarios. Se decoran con el gusto que se desee, según su precio.

REPRESENTANTES

Batería de cocina y otros artículos de hierro con baño de porcelana. Fábrica importante necesita representante que conozca bien el artículo, indicando referencias. Preferible quien tenga representaciones relacionadas con ferreterías. Dirigir la proposición á D. Emilio Cortés, Jacometrezo, 50, 1.ª Oficinas de Publicidad.—MADRID.

DISPONIBLE

GRAN TALLER-ESTUDIO DE ESCULTURA Y PINTURA RELIGIOSA

Instituto Católico de Arte Religioso

PREMIADO EN VARIAS EXPOSICIONES DE BELLAS ARTES

JOSÉ QUIXAL

Escultor estatuario y constructor de Altares

Calle de Villarreal, núm. 50.—BARCELONA

Representante en Cáceres, la **Imprenta y Librería Católica**, Portal Llano, 39 donde se reciben toda clase de encargos y pueden verse catálogos.

LA VILLA DE MADRID

SOMBRERERÍA DE PEDRO FERNANDEZ

Portal Llano, núm. 5.—Cáceres

Esta antigua y conocida casa acaba de recibir un grande y variado surtido en géneros para la presente temporada, como son sombreros bombines, flexibles y gorras para caballeros y niños; géneros que por su forma y dibujos indican la última moda. Hay sombreros de teja, bonetes y solidos.

SANTUARIO DE COVADONGA

REVERT HERMANOS

ALBAIDA (VALENCIA)

Gran fabricación de velas cera pura de abejas

Con toda clase de garantías ofrecemos á los señores Curas y Comunidades religiosas los productos de esta su Casa, cuyos precios y condiciones son como siguen:

Pura, Clase 1.ª superior, á 8'50 reales libra 16 onzas
 > 1.ª especial, á 7'50 > > >
 > 2.ª á 6'50 > > >
 > 3.ª á 5'50 > > >

Incienso lágrima á 10 reales kilo

Los portes son de nuestra cuenta hasta la estación ó puerto más próximo al destino. NOTA.—No serán de nuestra procedencia las velas que, además de las iniciales, no llevan la marca **Santuario de Covadonga**.

AURORA

Compañía anónima de Seguros

Capital suscrito..... 10.000.000 de pesetas
 Capital desembolsado. 3.000.000 de pesetas

Efectuados los depósitos y funcionando de acuerdo con las prescripciones de la Ley de 14 de Mayo de 1909

SEGUROS INCENDIOS

Edificios, Industrias, Mobiliarios, Cosechas, etc.

SEGUROS MARÍTIMOS

SUBDIRECCIÓN DE CÁCERES: **Sres. D. José Acha y Hermano.**

OFICINAS: PLAZA MAYOR, 9.

(Anuncio autorizado por la Comisaría de Seguros en 26 de Noviembre de 1909).

¡Comerciantes!

El que no anuncia no vende.

El anuncio es el Comercio.

¿Cómo queréis que sepa las existencias que guardáis en vuestros almacenes, si no los anunciáis?



DIRIGIR LA CORRESPONDENCIA ADMINISTRATIVA
Imprenta y Librería Católica
 A LA
 PORTAL LLANO, 39

